

УДК 06.091

ЮБИЛЕЙ ВЛИДИМИРА ИЛЬИЧА МОСЯГИНА

14 июня 2014 г. исполнилось 75 лет В.И. видному ученому-экономисту и высококвалифицированному преподавателю, известному в науке, лесном образовании и бизнес-Мосягин — профессор С.-Петербургского университета, доктор экономических наук, член Международной академии наук экологии и жизнедеятельности, член-корреспондент академии наук высшей школы.

Родился В.И. Мосягин в Ленинграде, ужасы блокады. После окончания школы он Ленинградскую лесотехническую академию (ЛТА).



Мосягину,

широко сообществе. В.И. лесотехнического действительный безопасности Международной

пережил все поступил В 1963 г. его

дипломный проект был удостоен золотой медали ВДНХ СССР. После окончания вуза работал инженером в институте «Гипрогидролиз», часто выезжал на предприятия, расположенные в различных регионах страны (Архангельск, Красноярск, Пермь, Свердловск, Тулун, Зима, Бирюса, Краснодар, Свердловск и др.).

В 1965 г. был приглашен в аспирантуру ЛТА. С этим вузом была связана практически вся его научная и педагогическая деятельность. Здесь он прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой, защитил кандидатскую и докторскую диссертации.

Профессор В.И. Мосягин хорошо известен специалистам как ведущий ученый в области экономических исследований лесного комплекса, вторичных ресурсов и природоохранной деятельности. Он положил начало научным разработкам проблемы учета и анализа природоохранных затрат, внес много ценного в теорию и практику бухгалтерского учета производственных отходов. Велика его заслуга в области изучения эколого-экономической эффективности комплексного использования сырья и стоимостной оценки отходов лесопромышленной переработки. Большой интерес у специалистов вызывают его научные работы: «Экономические проблемы использования лигнина» (1981 г.), «Вторичные ресурсы целлюлознобумажной и гидролизной промышленности» (1987 г.), «Охрана природы в отраслях химической переработки древесины» (1993 г.), «Вторичные ресурсы лесного комплекса» (1998 г.), «Экономические проблемы экологизации лесного комплекса» (1999 г.).

В последние годы научные интересы Владимира Ильича сосредоточены на таких приоритетных направлениях рыночной экономики, как ценообразование и развитие производственного предпринимательства. Большой вклад внес профессор Мосягин в решение проблем договорного ценообразования в производственном предпринимательстве, страхования договорных цен,

экономического обоснования хозяйственных договоров. Для успешного функционирования на рынке предприятий лесного комплекса им были опубликованы следующие работы: «Теория и практика рыночного ценообразования» (2001 г.), «Ценообразование в ЦБП» (2008 г.), «Экономическое обоснование договоров поставок» (2010 г.), «Основные факторы формирования конкурентоспособности продукции лесного комплекса» (2010 г.) и др. Всего по результатам научных исследований профессором В.И. Мосягиным издано более 120 научных трудов, ряд из которых опубликованы за рубежом или переведены на иностранные языки. Важно отметить, что результаты выполненных автором исследований не только отличаются научной новизной, но и находят широкое применение на практике.

Научно-исследовательская работа В.И. Мосягина тесно связана с его педагогической деятельностью, которой он занимается более 50 лет. По мнению коллег, он является образцом преподавателя высшей школы, опытным и высококвалифицированным методистом, блестяще чтитает лекции, обладает широким научным кругозором и эрудицией. Об этом свидетельствуют написанные им учебники: «Организация, планирование и управление на лесохимических и гидролизных предприятиях» (1983 г.), «Организация, планирование и управление на деревоперерабатывающих и лесохимических предприятиях» (1990 г.), «Экономика деревообрабатывающей промышленности» (1991 г.), «Производственное предпринимательство: основные виды деятельности» (2002 г., 2009 г.), «Цены и ценообразование в лесном комплексе» (2008 г., 2012 г.), которые в полной мере отвечают современным экономическим теориям и методическим требованиям.

Важным направлением педагогической деятельности профессора В.И. Мосягина является подготовка магистров, работа с аспирантами и соискателями. Он руководит магистерской программой по маркетингу, подготовил

14 кандидатов наук, которые успешно трудятся как в России, так за ее пределами. Много сил и внимания уделяет студентам и аспирантам, приехавшим на учебу из других стран. Результат научной и педагогической деятельности

В.И. Мосягина – это его монографии, учебники и учебные пособия, журнальные статьи и др., которые широко используются студентами и преподавателями, научными работниками и предпринимателями.

Владимир Ильич принимает активное участие в общественной работе. Более 20 лет руководил студенческим научным обществом, которое рассматривал как один из важнейших элементов учебно-воспитательного процесса и приобщения студентов к научно-исследовательской работе. Он проводит беседы и читает лекции по актуальным проблемам экономики, возглавляет конкурсы, конференции, выставки и проводит студенческие олимпиады по бухгалтерскому учету.

Активную роль В.И. Мосягин сыграл в организации выпускающей кафедры бухгалтерского учета и анализа хозяйственной деятельности, которую возглавлял на протяжении 13 лет. С 1967 г. и до настоящего времени он сотрудничает с «Лесным журналом» в качестве автора и рецензента, является членом диссертационного совета, председателем проблемного совета по экологии, экспертом Минэкономики РФ.

Профессор В.И. Мосягин, как натура удивительно работоспособная и устремленная в будущее не очень любит вспоминать прошлое. Его больше интересует завтрашний день, чтобы продолжить то, что он делает всю жизнь. Желаем юбиляру крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, оптимизма и дальнейших творческих успехов.

© А.И. Кораблев, канд. эконом. наук, проф. Н.В. Мурашкин, д-р. эконом. наук., проф. Д.Р. Тростинский, канд. эконом. наук., доц. З.А. Дикая, канд. эконом. наук, проф. В.М. Евдокимов, канд. эконом. наук., доц.

С.-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова